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,/:a. QUESTAO: | ol T VALOR: 1,0

-~ |

T

;
Seda log

3 H=t

|
a o Jogaritmwo decinal dé a e lodg, a o logaritmo
: s ,

LLLLLL

de a na base 3. Sio dados: o

I a+d

— log 2 = o e log 3 =8
;! . &
> & Calcule em fungao de a« e f os valores de
— log N e logy N |
——-)- | . ; ! I
_— onde N = 243 . . LJ :
i L/
| ; | 364,5 = 129 _ e
;L.__z : e 2 2
ogo N = 3 S g -
-..J E ' Wooays 21;3 .
" assim: log N = log 313/2 5 l 13 " - l
‘-—-—b, . - - 2173' OgllzTB_jal
‘-—;
.,__: l«?i B - ] a
1093n=%3q§=‘2 3% o ljogn o231 o
L“J _g . B : 3 2 ” 3.‘6‘
‘*=-J_ i
“-J “ - ' : ]
2 2a. QUESTAO: VALOR: 1,0
Determine o polin&mio'
3 _ 4 3 .
S .p(x) = x + ax” + bx" + cx + d - tal que
- p(x) = p(l-x), 'p(0) =0 e p(-1) = 6.
- ) . SOLUGRO b
h'; ) .
- P(0) = 0= (d=20
i | P(-1) = 6 »=> i-a+b-¢c=6=>|-a+b-c-= 5 (%)
) p(1-x) =(-x"1a0-034bx-1%-cx-1 =
o ' e k=Y eat-DTebix -0t cex-1 =9
. mas determinando-se os coeficientes do dcsenvblvimcnto derp{x) segundo
— as poténcias de (x -1}, temos @ e é
= " L | -
._a 1— a b ez 0
i) R a+l a+tb+l ath+c+l . afbtc+l .
111 at2 Za+h+3 | 3atzbic+4
‘-a -
i R ¢« 111 a+3 | 3a4b+6
' : 1]
L]l

bl

|9
] .
/
¢
4
|
i

3 P hgnt ek 1 R D e

P e 1 P Ak A A S B



r. . CEE 83784 ALGEBRA FL 2 19
logo: a 4 4 = -a =2 |a = ”..9;
3a+ ¥ +.6 =¥ ‘
2a + 2b 14 c 4+ _4 o — b + o =1 |
E . - —_— bH o= 2 IS
a+b4+c+l=0 _ L =22 25
de (*) => b ~c =3 %
& !
finalmente: '
S P(x) = Wt = Bx? a0y e 3 |
3
I—}'
__~ 3a. QUESTAO: | : VALOR: 1,0
e " Quais as relagaes entre os coeficientes reais a,b,c,d, da
- -
=7 equagdo ' |
M ' -x2+2(a+ib)x+_c+idz0
e . . "
-——- de modo que ela seja satisfeita para un valor real x = k=
{ A : : _ :
"";E " Notacao: i2 =-1
‘, "
- . ~ .
d - " SOLUGRO
— .
-
3 K & raize= k% + 2(a + bk + o+ ia =0
— e, FE® & Bk w mm B
== x
— bk o+ A O el e o8
"—q 7 - l2b
o L s N -a, - T
“-ﬁ B L =GRt 2algp) te =0
i ’ _ D o -
_— =" a® - 4aba + 4bc = 0
; 5 . o - -
‘“jj , 2 2

=t (A% 4 4b%c = 4abd

AL

|

4a, QUESTRO: ' A VALOR: 1,0

Determine os valores de m para os quais as quatrosrraz_:zc: da

-

equacao biquadrada i

x4- (3m+5)x2+ (m + 1)2-:9

T

sejam reais ¢ estejam em progressdo aritmética.

i R i e 4 T G

B
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| S0LUGRO
| _
aizcs- by = a, a, b
' ‘ . R
se estdo em P. h., entSo r = 2& = b ~-a == |b=3a
conaidorandO~ac a equaqao do 29 - grau de xaizes 32 e b2 = 9a2 L -
==> S|= '3m 4+ 5 = l,(}a =1 a.2 = E—r&i.;.__g i ’
- a A * ‘
P = (m + 1) = 0a ',
% 3m + 5 : ' 2
F«‘Lf«‘ 9.. E“-*i"ﬁ‘“"] = {m + n- o
-3) Eié?ﬁi_ﬁl =m+ 1 =>9+4+15=10m+10=|m = §
;i '. - NS y
ii) &T—QL‘S‘E' (m + 1) = 9m + 15 = "10}1‘\.‘— 10 == {m = - _2__5,
' R 19
5a. QUESTARO: VALOR: 1,0

‘*‘;Di
—)
i |
=l
—1
—
' —
—
-
!M_;;é
‘“';;é
—
|
i) %
S—
"
—
" —
S
S—
-
g
—
-
BE 1

‘Determine a soma de todos os numeros inteiros que sao obtidos

permutando-se, sem repeticao, os

12 50LUGKO

~ a cada numero do conjunto das permutaqoes, podemos abaociar o

algafismos i, 2, 3, 4 e 5.

soLugho -

-~

seu "simé-

trico“ tal que a soma dos dois vale 66666 . . .

.~ como podemos formar

5 = 60 x 66666 =

2% sorucio

12345
12354
12534

5 = 60 pares, temos:

S = 3 999 960

s

~ cada algarismb aparece 4!

24 vezes em cada
. posigao dos numeros;

- ‘assim:

(+) " s=24x R +2+3+4+5]x[0% 4103+ 10%4 10 41]
L =26 x 15 x 11 111 = /

§ = 3 999 950|

......
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6a. QUESTAO: | | VALOR: 1,0

i

Seja o desenvolvimento

L n

onde n & um inﬁeiro positivo. Determine n| sabendo-se que O

| - n-
maior dos coeficiejtes ¢ o do termo em X 9.
e ... SOLUGRO
' Cﬁ 2k nuk‘
Tes1 © 5D ‘x A o ' =
" ; . coefic%ente ?k+l > cocficiente.Tk
CONDIGAO: e : J
- ' coeficiente Tk+1 > coeficiente Tk+2
. k-1 k-1 | n! 2% it p¥-1 2| o
fy e 2° s ¢ e : : 21 1
n® 2% % T GmoRT 2 e W STk 2 Aokl
. o T3 _ =+f &, _.,1
'@2.“-- 2k + 2 ?_‘k e ln > 3k-2 ’ {*’-("."'.
» =R, -. 2 N
s
CkoLko k4l kel . nt 2¥ 1 phd 2
i) c. 2° > ¢ 5 : It 1 2
n® o=t f L IR KT 2 RN T T Rk 2 R
=> k + 1-3 2n e Zk &b. < _3_1_(_24_‘_1
Como o maior coeficiente aparecee para k = 9, temos: I _:
%; <n < 14

Logo: in= 13 oun = 14

il

_OBS.: Quando n = 14 existem 2 termos com o najor coeficlente, para
os valores k' = 9 ¢ k = 10. }.

B N

i

N o S gl

o -,
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7a. QUESTA
fo—

% VALOR: 1,0

* |
7 oo DA OUR . . (Y - 1 . s
Sad Gadas duas e c x e um ponto 0O, e

g

termine o lugar geométrico dos pés das perpendiculares baixadas
de O aos segmentos de reta AA', vistos de O sob um angulo reto e

tais que'A pertence a r e ar pertence a r'. Sabe-se gue:

d

distadncia de 0 a r': p

distancia de O a r

distincia de r a r': p-d. ' - |
. SOLUGRO

= ' |

o

\
I

A

- ; . ) s - R . N . . P i . - ”.
r' : ~ .

" z . B Al
¢ L
%%Qmm_é inscritivel == BAA' = BOA = a l o ‘
L1 oHB'A' & inscritivel == B'AA' = B'OA' = 8
BAB' = BRA® 4 B'lA' = a + R'=.90°
B e B' fixos ‘ TR |
tal=1.G. de H é um circulo de
pan' = 90° = | .
L i lcentro == ponto médio de BB'
-Didgmetro BB' -
N raio = E__%_Q t
OBS.: Excluindo-se os pontos B ¢ B'
5% SQ.I:QQQ o BT ) equagio de AA' (forma normal):
y | ATLE x cos O + ¥y sen 0 = k ='0P
intersegf')es: -
r' A B y=p M.ﬂf____ﬂj{:k-»dsenﬂ
‘ g A cos 0
‘D xt msx = k- pEen0
r y=d AR N x' o= L cos 0
s T e E J
.mas OA _| oa' =
x 5 )
Yo L el B e m) ey ox, = -pd
)CA Xpt . N h

R ()

et

AL L SR B i A s S Y N T Bt
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-
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-
N

-z

3
E

S0 A A O e 414 0

e e - ;
CEE_EH%/E,_H [ . ALGEDBRA j Fi. fz- / ‘3‘ _
ot ? | o T T
. ‘ . ) assim: 5
i . ' kz-ka +d)scn 04 pd =‘c'n20
_ : - pd =X, . %, = ———.pg sen O
i ] o £ cos @
te=> ~pd (1 - s/(;r(fe) .=.k2 - k{p.+ d)sen O + pa s}nﬂe
r--*-kz-y(p+d)sen'o + pd = 0 “_3\'_2_"_?@
e pd = ==='>sen0--l k’(p+dT

mas s w X
en © E

2 2 ' ' :
X+ + pd 2 12
: i ﬁ%——?(—éi_d) =x" +y - (p+d)ly + pd =20
2 2 2 . R | .
X + Y = k ¢ 2 A
: L 3 5 =>x" 4+ (y —E%é)2==(9352
i CIRCUNFERRKCIA de difimetro BB
. (cxceto us pontos B o n1t')
. 8a. .QUESTRO: (ITEM A) VALOR: 0,6

i —

Dada a funcao definida nos rcais por

a) estude a sua variagao quanto a: continuidade e possivel si

metria de sua representagdo, crescimento ou decrescimento, cxtro-
mos. inflexces-e assintotas.
SOLUGHO ’ .
2 ‘
.
2
y = & -1 i .- . e
dom y = JR-{-1, 1} =>a fungao & continua pa.ré ¥ o1 ‘ _
a fungdo & par (simétrica’em.relagido a Oy)e positiv
L S . . . . T_r- - 8 . - --.-
xz . . _ K o
. 2 : : . =i 4
o -2x XU -1 i i : 3
Y ‘"———2 : . € ) =X > 0 =y ,< 4] =’EUNC7\O DECRESCENTE
(x" - 1) ‘ . e o g o
_ X < 0 =y’ > 0 == FUNGAO CRESCENTE
: : o . ==>(0,1) & MAXINO

B

-

(R
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- CLF83 /84 ALGEBRA : I
- 3 " — L S —— p—
— .;f"' 2
- ! X
— 3 4 iy
: _— 2 3% - 1) x" =1 ~1
— B Yo o= el =2 y" <0 =2 ¢ x < L o concavipans
- & (x* -1 ' 3 %3 "PARA BATXO"
B L I
_; 4 . Y*20 =2 xc=]; “lex<cis, ~—c<x-l},
3 Ly ‘ vi. V3
5 . © CONCAVIDADE
' “PARA CIMA"
% | V Jj | |
i t .
: . ! /3-3
i (- ¢ ) '== SA0 PONTOS DE INFLEX
s TP sEE B o R
ASSINTOTAS i
3 1) Verticais: x=%1 comlimy = lir;:“y = Mot
;' ) | X'l X'-l
: . i R limy = limy = 0
‘ x+1" 3¢+
! b 2
i ~ ) s
t .l . x
i Ce = ! ) xz. - 5
2) Horizontal: . y = g. pols limy = lim e = e
X . X+t X+t

e Y . R ke e e e T e W ——

| A
|
i

|

' 8a. QUESTRO:

. (ITEM B)

VALOR :

0,4

i - b) faga o esbogo g

b

rafico da curva representativa da funcio.
»
.r"".
-‘
i e X

P e, e,

LB P e S e S i 7 R ¢ B
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ga. QUESTRO:

VALOR: 1,0

|

Seja D o determinante da matriz A =

F'Er“ﬂ

© tal gue aij = |i¥j|. Mostre que:

171, (n-1).27"2,

1

D =

SOLUGRO

b i i e LA s I M1

) 0 1 2 73 4 ...Y n-1}
1l 0 1 2 3 ... n=2
i A = 2 1 '0’ 1 _ 2 wwws D—3
& 3 2 1 0 1 .... n-4
- '\:‘ ‘ n-1.n-2 ‘5-3 n-4 n-5 0

[TV IO T A

Mantendo ail? iinh? e substituindo cada uma das

terior temos:

thomriin o

3 ..l..n=2 " "n-1
-1 -1 -1 -1 -

1.o-1 -1 -1 -1}

- o e 3 B, F Jieds sk .
l _l 1 l..._.":_i"‘-
1 1 i E

1 2

“ e e s 6

-~ O

¢ % o a0

T

v *

Mantendo a 1° coluna e substituindo

coluna temos:

bbb ELLLLLLLLLLLLLLLLLLL LB LY

.3 . n=2
0 o 0 slsas B0, 0 0
2 0 0..... 0., 0 0

'
L R T I T I e I T I I I

2 2 2 ......0 0 o
2 2
28 2 ¢

H=3.

S

~

2 i G_ a
2 Maws 2 . & 0

-~ .
d s ae 00

~

[

Aplicando Laplace na Gltima coluna temos:

0 ..... 0
0 .-.II‘O

10
o2

o e s s ne etnee e e soe

2 -.r.o:- 2
T2 . 2

e s s .

h = (n*l).("’l)n+ A
Y -2
' L 1. 2

2

MO O

¥

N

cada uma das outras por ela mails & 1
) ! ) T I 3 2

0
0

a v a0 s s s s s N

4
2

.J de ordem n,
13

outras por ela menos a an-

a

L
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L = |

1"/_..-—" J!~ e e e i i
= (n-3) (-1 2072 0 gyP7L (ine1y 2P0

: | . _ "
A = {=2) % m-ay a7 R .

=

: Daﬁa a matris M = (m,.)

1011

; i o 0101

1 L 1011

i ' 111121

a; " Ra, <= m;, = 1

por:r‘f
LR e TR i

bt e AT AR R

verifique se R & uma relacao de equiva

| ~ SOLUCEO
i) a relagao & REFLEXIVA, pois:

= m

Ty T Mgy § Ngg = Mgy < L=

- 44) a relagado & SIMETRICA, pois:

comoia'matriz M € simdtrica:

24 51

1ii) a relacdo NAO & TRANSITIVA, pois:

iy R By tevism,, =1

a, R a, (pois Mgo = 1)

R a

il

R a., (pois m 0)

LR 12 5

L}

logo ndo & de EQUIVALENCIA

T "

200 L

;

YV a,
X

e o conjunto A = { ajy, a,, ay, a,}, define-se em A uma relagao R

lencia.

e A, ay R_ai

R aj-¢$_mij =] e m,, =1 e aj R a,




